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Εντοπίζοντας ψευδείς ειδήσεις

Έχετε συναντήσει ποτέ πληροφορίες στο διαδίκτυο που ήταν πολύ καλές για να είναι
αληθινές; Σκεφτήκατε αν η πληροφορία αυτή ήταν όντως αληθινή ή ψεύτικη;

Σας έχουν ξεγελάσει ποτέ κάνοντάς σας να πιστέψετε ότι κάτι ήταν αληθινό, ενώ στην
πραγματικότητα ήταν όλα ένα ψέμα ή μια υπερβολή της πραγματικότητας;

Ας δούμε πώς μπορούμε να επαληθεύσουμε αν κάτι που δημοσιεύεται στο διαδίκτυο είναι
αληθινό!

Τι είναι ψευδείς ειδήσεις για εσάς;

Σκεφτείτε μερικά παραδείγματα και μοιραστείτε τα με το φιλαράκι σας.

Το κάνατε;

Τώρα συμπληρώστε αυτό το τεστ μαζί με το φιλαράκι σας. Πρέπει να πείτε αν οι
δηλώσεις είναι αληθείς ή ψευδείς. Όταν τελειώσετε, δείτε το βίντεο στα αγγλικά ή διαβάστε
τα βασικά σημεία του εδώ.
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Ακολουθεί λεξιλόγιο που μπορεί να μην γνωρίζετε τη σημασία του
και ίσως χρειαστεί να το χρησιμοποιήσετε. Ανακαλύψτε το με το
φιλαράκι σας!

Κατεβάστε το αρχείο

Βήμα 1

Θυμηθείτε τους 5 τρόπους για να εντοπίσετε τις ψευδείς ειδήσεις και καταγράψτε τους. 

Βήμα 2

Δείτε και αξιολογήστε με το φιλαράκι σας, χρησιμοποιώντας τους πέντε τρόπους που
μάθατε στο βίντεο, τους παρακάτω ιστότοπους για να διαπιστώσετε αν είναι
αξιόπιστοι: κάντε κλικ εδώ

Το κάνατε; 

Βήμα 3

Συζητήστε αυτές τις ερωτήσεις:

Τι νομίζετε ότι είναι οι ψευδείς ειδήσεις; 
Πώς μπορείτε να τις αναγνωρίσετε; 
Έχετε ανακοινώσει ποτέ κάτι που δεν ήταν αληθινό; 
Τι κάνετε όταν αναγνωρίζετε μια ψεύτικη είδηση;

Μοιραστείτε τις σκέψεις σας με το φιλαράκι σας!

Σε μια δημοκρατία, κάθε άποψη μετράει. Ο καθένας μπορεί να έχει άποψη. Οι άνθρωποι
διαμορφώνουν τις απόψεις τους ερμηνεύοντας τις πληροφορίες που φτάνουν σε αυτούς.

Τι συμβαίνει όμως όταν αυτές οι πληροφορίες είναι ανακριβείς ή ψεύτικες; Πώς μπορεί
κανείς να βγάλει ένα έγκυρο συμπέρασμα βασισμένο σε ψευδείς παραδοχές; Πώς
επηρεάζουν οι ψευδείς ειδήσεις την κοινή γνώμη;
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Μαζί με το φιλαράκι σας ρίξτε μια ματιά σε περιοδικά, εφημερίδες, διαδικτυακές
δραστηριότητες, τηλεοπτικές διαφημίσεις και συζητήστε τις παραπάνω ερωτήσεις.

Ψάξτε στο διαδίκτυο, και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αν θέλετε, και δείτε αν μπορείτε
να βρείτε μια διαφήμιση, μια είδηση ή οποιαδήποτε άλλη εικόνα ή δημοσίευση για να
ελέγξετε αν είναι αληθινή ή ψευδής. 

Ποιες ερωτήσεις σας βοηθούν να επαληθεύσετε την εγκυρότητά της;

Σκεφτείτε μαζί με το φιλαράκι σας 5-10 ερωτήσεις!

Αν θέλετε το περιεχόμενό σας να συμπεριληφθεί στη συλλογή KIDS4ALLL, ζητήστε από
τον εκπαιδευτή σας να το ανεβάσει στην περιοχή work.it.

Συνεργαστείτε με το φιλαράκι σας!

Δημιουργήστε δύο εικονικές διαφημίσεις χρησιμοποιώντας την τεχνολογία ή την ψηφιακή
εφαρμογή της επιλογής σας... μία που είναι ψεύτικη και μία που δεν είναι. Καταγράψτε τις
διαφορές μεταξύ των δύο. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το 'paint', το 'moviemaker', το
'panopto', το 'animaker' κ.λπ.
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Γράψτε ένα σύντομο κείμενο (2-3 παράγραφοι) για να πείτε πώς αναγνωρίσατε τις
ψεύτικες ειδήσεις.  Φροντίστε να παραθέσετε συγκεκριμένους παράγοντες που σας
βοήθησαν να αξιολογήσετε το περιεχόμενο, όπως αυτούς που σχετίζονται με τις λέξεις
που επιλέχθηκαν να χρησιμοποιηθούν, τα οπτικά στοιχεία και άλλους παράγοντες.  

Επιλέξτε ένα παράδειγμα και φτιάξτε μια καρτ ποστάλ! 

Συμβουλή: χρησιμοποιήστε τις σημειώσεις που κρατήσατε κατά τη διάρκεια της ενότητας!

Θα θέλατε να δημιουργήσετε τις δικές σας καρτ ποστάλ για να τις ανεβάσετε στην
πλατφόρμα; Κατεβάστε δωρεάν το application KIDS4ALLL και η επιθυμία σας θα γίνει
πραγματικότητα!
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